
 

 

Verksamhetsberättelse  
 

SIV Studie- och yrkesvägledare inom vuxenutbildning 
 

Period 2024 
 

Uppdraget 

SiV arbetar utifrån ViS kärnfrågor vilka är; utveckling av landets vuxenutbildning, verka för en 
kvalitativ vuxenutbildning med likvärdiga förutsättningar för såväl kommunala som enskilda 
utbildningsanordnare, arbeta för att ge komvux rätt förutsättningar i arbetet med landets 
kompetensförsörjning.  

SiV ska främja vuxnas möjligheter till livslångt lärande och omställning i yrkeslivet, vilket 
innebär bl.a. möjlighet till bra studie-och yrkesvägledning. Detta når vi genom att:  

●​ Bevaka nyheter och utveckling kopplat till utbildnings- och kompetensfrågor 
●​ Tillhandahålla kompetensutveckling och inspiration för studie-och yrkesvägledare  
●​ Bidra till omvärldsorientering för studie-och yrkesvägledare  
●​ Tillvarata studie- och yrkesvägledares intressen och uppdrag gentemot riksdag, 

regering, myndigheter och organisationer 
●​ Verka för att förutsättningar finns för högkvalitativ studie- och yrkesvägledning för alla 

inom vuxenutbildningen  
●​ Sprida information till nätverkets medlemmar 

Verksamhet under året   

Fokusområden 

Inledningsvis stärktes arbetsgruppen upp med två nya medlemmar och nya rollfördelningar 
tilldelades, vilket har bidragit till kreativitet och produktivitet under året.  

Likt tidigare år har kompetensutveckling till studie- och yrkesvägledare legat högt på 
prioriteringslistan. De fortbildningsinsatser som har erbjudits har speglat skilda ämnen, alla 
relaterade till studie- och yrkesvägledning. Exempelvis vägledning i anpassad 
vuxenutbildning, etik i vägledning och vuxenutbildning i kriminalvården. Webbinarier har 
besökts även av de som arbetar i andra professioner. Under ett webbinarium, där vi 
efterfrågade vilka sakfrågor som önskas belysas, framkom önskemål att få veta mer om ViS 
arbete. Önskemålet resulterade i ett webbinarium om just ViS med två representanter från 
ViS styrelse. 
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Under året har vi fortsatt arbeta med att synliggöra vårt nätverk i olika forum, med målet att 
nå ut till såväl nya medlemmar som befintliga. Vi har varit aktiva i sociala medier, ViS 
nyhetsbrev, bjudit in följare till diskussion i ett bubbelmöte och uppdaterat nätverkssidan 
kontinuerligt. Under ViS-konferensen fick vi träffa deltagarna samt att vi arrangerade ett 
seminarium. En ny folder, som presenterade nätverket SiV, har tagits fram och delades ut 
under ViS-konferensen. I slutet av året skapades även en LinkedIn profil som vi kommer 
fortsätta att utveckla under 2025.  

Som en följd av SiV:s interna arbete med en marknadsföringsplan föddes idén om att ViS 
och alla dess nätverk ska ingå i en större, gemensam marknadsföringsgrupp. Responsen 
blev positiv och arbetet planeras att påbörjas under 2025. 

Vi har fortsatt att utveckla ett gott samarbete med övriga nätverk och styrelsen inom ViS. Vi 
har även haft ett erfarenhetsutbyte med det nya nätverket LiV samt att flera i arbetsgruppen 
deltagit och bidragit i olika kompetensgrupper. SiV skrev en artikel som publicerades i 
tidningen Vägledaren. 

Förändringar som påverkat yrkesgruppen 

Studie- och yrkesvägledare inom vuxenutbildning är i ett övergångsläge, där slutbetyg endast 
får utfärdas fram till 30 juni 2025 och övergången till ämnesbetyg införs 1 juli 2025. Detta 
märks genom olika mötesplatser, utbildningsinsatser och marknadsföring utåt. Skolverket 
gick ut med det nya begreppet “superåret 2025” för komvux. Förberedelser inför ämnesbetyg 
har påbörjats hos kommuner och myndigheter. 

Svårigheter att hitta sökande till yrkesutbildningar där efterfrågan på arbetsmarknaden är stor 
har känts av i hela landet. Det har lett till att studie- och yrkesvägledare i större utsträckning 
fått arbeta med rekryterande/marknadsförande insatser vilket är en stor förändring utifrån 
tidigare uppdrag. Planering och dimensionering av utbildningsinriktningar och antal 
utbildningsplatser har diskuterats och planerats på en kommunöverskridande nivå, i olika 
samverkansområden. Det gäller även frisök inom samverkansområden, vilket införs för 
utbildningar som startar den 1 januari 2025. 

En nyhet är att kommunen är skyldig att från den 1 januari 2024 erbjuda en inledande 
kartläggning.  

Sedan omställningsstudiestödet infördes 2022 har frågorna till oss vägledare blivit fler, vilket 
medför att vi har behövt bli mer pålästa i ämnet.  

Mötesplatser  

ViS Årsmöte 

På årsmötet deltog de flesta från arbetsgruppen. Eva Florin blev omvald i ViS valberedning 
och vald till sammankallande. 
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Konferenser 
Nästan hela arbetsgruppen deltog i ViS-konferensen den 13-14 maj i Stockholm. SiV 
anordnade under den andra konferensdagen ett välbesökt seminarium om skapandet av en 
yrkesidentitet under utbildningstiden, av Tobias Karlsson. 

Genomförda webbinarier 2024 (5 st) 

Vägledning av vuxna i anpassad utbildning ​ ​ ​ 6 februari  ​ 77  deltagare​
Var med och påverka SYV frågor inom vuxenutbildning​ 9 april​ ​ 23 deltagare 

Vuxenutbildning i kriminalvården​ ​ ​ ​ 22 oktober ​ 63 deltagare 

Dialog med VIS styrelse​ ​ ​ ​ ​ 12 november​ 19 deltagare​  

Etik i vägledarvardagen - Etiska rådet​​ ​ ​ 10 december​ 55 deltagare 

Digitala arbetsgruppsmöten SiV 

Vi har genomfört digitala avstämningsmöten cirka två gånger i månaden under 2024. 
 

SiV webbinariegrupp​
Vårt mål var att genomföra fyra webbinarier, men vi arrangerade fem. Under våren bjöds 
medlemmar in till ett digitalt “Bubbelmöte” tillsammans med arbetsgruppen i SiV med syftet 
att fånga medlemmarnas intresseområden. Förslag som inkom mynnade ut i ett webbinarium 
med representanter från VIS styrelse under hösten.  

 
Arbetsgruppsträffar och studiebesök​
Arbetsgruppen inom SiV har under året träffats fysiskt en gång i Trollhättan. I samband med 
träffen genomfördes studiebesök på Film i Väst och Kunskapsförbundet Väst. En huvudfråga 
under träffen var hur vi ska jobba med att nå ut och få fler medlemmar. Idéer som “Vux på 
kartan” och framtida webbinarier diskuterades. Även frågan rörande rekrytering av SYV 
belystes.  
 
Vi har även haft två digitala lunch till lunch möten där vi behandlat och förverkligat 
Verksamhetsberättelse och Verksamhetsplan.    

Påverkansarbete   
Sandra Isberg Clair har bidragit till ViS remissvar rörande förbättrat informationsutbyte mellan 
AF och kommuner.  

Kommunikation   
Arbetsgruppen har varit aktiva i kommunikationen med medlemmar och följare genom att 
arrangera webbinarier, uppdatera aktuell information kontinuerligt på hemsidan visnet.se och 
på SiV-sidan på Facebook. Vi har även bidragit med information i ViS nyhetsbrev, som 
skickats ut till medlemmar via e-post och når ut till alla prenumeranter.  

Vi har även skapat en folder som delades ut på ViS-konferensen.  
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Samverkan  

Under 2024 har kontakt knutits med de två nya nätverken; för kuratorer (VisK) respektive 
lärare /specialpedagoger (LiV). Även samverkan med styrelsen har fortsatt utvecklats.  

Vi har haft möte med Mikaela Zelmerlööw från Skolverket inför ViS-konferensen.   

Återkoppling till periodens verksamhetsplan 

De planerade målen för 2024 anses till största del uppnåtts och några mål har överträffats 
genom att vi haft fler webbinarier än planerat. 

Såväl medlemmar inom VIS som följare på Facebook sidan “Studie- och yrkesvägledare 
inom vuxenutbildning” har ökat under året. Facebook medlemmarna ökade från 1 264 
(december 2023) till 1485 medlemmar (december 2024). 

Arbetsgruppen har rekryterat två studie- och yrkesvägledare så att vi blev sju aktiva 
medlemmar. 
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Arbetsgruppen 
Ella Höglind, Trollhättan 
Facebook, Webbinarium 

Emma Forsberg, Sundsvall 
Facebook, Sekreterare, Marknadsföring /uppsökande verksamhet 
 

Eva Florin, Jönköping 

Adjungerad ledamot till ViS, Valberedning ViS, Kontaktperson mot övriga nätverk 

Lovisa Bergström, Göteborg 

Webbinariegruppen, Uppsökande verksamhet 

Pernilla Hijstee, Ludvika  

Nätverkssida, Facebook, ViS nyhetsbrev 

Tina Ryde, Gagnef 

Marknadsföring, Kassör, Facebook 

Sandra Isberg Clair, Helsingborg​
Webbinariegruppen, Facebook, Marknadsföring 
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